Erlduterungen zum World Handicap System (WHS) 9-Loch-Turnier

Score

Beim Zusammenrechnen des gespielten Scores wird je Bahn maximal ein Score von ,,2 {iber Netto-
Par“ berlcksichtigt.

Beispiel:

Ein Spieler hat an der Bahn 1 (Par 4) eine Vorgabe von , 1%, somit ist sein Netto-Par dort ,,5“.

Falls er nun mehr als 6 Schlage benétigt, wird ihm eine ,, 7“ angerechnet (egal ob er tatsachlich eine 7
gespielt hat oder den Ball aufgenommen hat).

Fir die Stableford-Wertung:

Score 3 = 4 Stableford-Punkte

Score 4 = 3 Stableford-Punkte

Score 5 = 2 Stableford-Punkte

Score 6 = 1 Stableford-Punkt

hoherer Score = kein Stableford-Punkt

Bei einem Turnier ist der Ball nach dem 6. Schlag aufzunehmen, da kein Stableford-Punkt mehr
erzielt werden kann. Dies erh6ht das allgemeine Spieltempo.

Gewertetes Brutto-Ergebnis (GBE)

Basis dafiir ist der auf den 9 Bahnen gespielte Score wie oben beschrieben.

Fir die Hochrechnung auf 18 Loch wird wie folgt vorgegangen:

Man addiert das Par fiir die nicht gespielten , fiktiven” 9 Lécher (also 32).

Dazu kommt das Course Handicap (C HCP) fiir die zweiten ,fiktiven“ Lécher; also die personliche
Vorgabe. Diese errechnet sich aus der Differenz des C HCP fiir 18 Locher und der C HCP fiir 9 Lécher.
Beispiel:

Ein Spieler mit einem HCPI von 21,6 hat gemal ,Vorgabentabelle 9 Loch” ein C HCP von ,,9“.
Damit startet er ins Turnier; hat demnach an allen Bahnen eine Vorgabe von ,,1“.

Er spielt einen Gesamt-Score von ,41“.

Sein C HCP fir 18-Loch ist gemaR Vorgabentabelle ,17“.

Formel fiir das GBE:

Score 41

+ 32 (Par fir die fiktiven zweiten 9-Lécher)

+ 8 (Diff. C HCP 18-Loch ,17“ und C HCP 9-Loch ,,9)

+ 1 (Zuschlag fir 9-Loch-Turniere)

= 82 (GBE)



Score Differential (SD)
Dieses errechnet sich auf Basis des GBE, wobei auch die Schwierigkeit des Platzes beriicksichtigt wird.
Formel:
GBE
- CR-Wert (Course Rating -Wert / GolfRange 62)
Anzahl der Schlage, die ein Scratch-Golfer (Hcp 0) benétigt
x 113 (fixer Basiswert Slope-Rating)
/ Slope-Rating (Schwierigkeit des Platzes) GolfRange 102
Dieser Wert gibt an, wie schwer ein Platz ist; je hoher der Wert desto schwieriger der Platz
Beispiel von oben:
GBE 82
-62 (CR-Wert)
x 113 (Basiswert Slope Rating)
/ 102 Slope GR
= 22,2 (Score Differential)
Dieser SD flieSt nun in die Betrachtung der letzten 20 gespielten Turniere ein, wobei das Turnier auf
dem bisherigen zeitlichem Rang 20 befindliche SD gestrichen wird.
Nun werden die besten 8 dieser ,,neuen” 20 Turniere heraus gefiltert und der Durchschnitt gebildet.
Und fertig ist der neue HCPI.

Ob sich eine HCPI verandert ist immer abhangig davon, welches SD-Ergebnis bei Betrachtung der 8
besten SD-Ergebnisse der aktualisierten letzten 20 Turniere eventuell herausfallt.

Dabei kann sich das neue HCPI trotz einem guten erspielten aktuellen SD trotzdem verschlechtern,
wenn namlich ein besserer SD als der aktuell gespielte eliminiert wird.

Andererseits ist auch der umgekehrte Fall denkbar, falls ein schlechterer SD als der aktuell gespielte
entfallen sollte.

Seine eigene HCPI-Ermittlung ist auf golf.de (nach Registrierung und Eingabe der DGV-
Ausweisnummer) / Verimi einzusehen.






